



新华社北京5月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日致信祝贺复旦大学建校120周年,向全体师生员工和广大校友致以热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出,120年来,复旦大学与时代同步伐,形成了光荣的爱国传统和优良的校风,培养了大批优秀人才,产出了许多

原创性成果,在国家建设和民族进步中发挥了积极作用。

习近平强调,新起点上,希望复旦大学坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,深化教育科研改革,推动科技自主创新和人才自主培养良性互动,推动哲学社会科学知识创新、理论创新、方法创新,不断提升服务国家重大

战略和区域经济社会发展能力,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不断作出新贡献。

复旦大学创办于1905年。120年来,学校秉承“博学而笃志,切问而近思”的校训,追求卓越、开拓创新,为国家培养了大批优秀人才。

从“项目等地”到“地等项目” 泰安“熟地”破招商之困

□记者 崔东旭



全市规模以上工业增加值同比增长8.3%

一至四月我市工业生产回升、延续向好发展态势

本报5月26日讯(记者 杨文洁)随着存量政策、一揽子增量政策持续发力显效,科技创新、转型升级稳步推进,1至4月份,我市工业生产稳中有进、回暖迹象明显,重点行业发挥显著支撑作用,产业结构持续优化,发展动能有效积聚,工业生产和出口实现较快增长。市统计局数据显示,1至4月份,全市规模以上工业增加值同比增长8.3%,增速较一季度提升0.3个百分点。

从三大门类看,制造业增速保持领跑,贡献度最高。1至4月份,规上制造业增加值同比增长10.8%,高于规上工业2.5个百分点,对规上工业增加值的增长贡献率达到98.5%;采矿业增加值同比增长0.9%;电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值同比下降0.2%。从行业看,在统的37个规上工业行业大类中,25个行业增加值实现同比增长,增长面达67.6%,与一季度持平。

我市装备制造业增势向好,得益于“两新”政策加力扩围实施。1至4月份,规上装备制造业实现增加值同比增长13.0%,对规上工业增加值增长贡献率为46.6%,拉动规上工业增长3.9个百分点。具体来看,在补贴政策持续刺激下,新能源汽车及零配件市场表现良好,汽车制造业同比增长44.6%,拉动全部规上工业增长1.5个百分点;电气机械和器材制造业主要受智能电网建设推进等因素拉动,增加值同比增长19.1%,拉动全部规上工业增长2.1个百分点,单个行业对规上工业增加值的贡献率高达25.4%。

1至4月份,我市民营企业不断壮大。规上民营企业1439家,较去年同期增加33家;规上工业增加值同比增长11.2%,增速较去年同期提升2.6个百分点,拉动全市规上工业增加值增长8.0个百分点;规上工业增加值占全市规上工业增加值的比重为73.4%,对规上工业增长的贡献率达95.5%,分别较去年同期提升1.5、30.7个百分点。

1至4月份,全市规上高技术制造业增加值同比增长7.5%,拉动规上工业增长0.6个百分点。其中,医药制造业、医疗仪器设备及仪器仪表制造业分别增长7.7%、21.5%。高耗能行业增加值同比增长2.8%,低于规上工业5.5个百分点,占规上工业增加值的比重不足30%,占比持续下降,我市工业转型升级稳步推进。新能源汽车、液压元件、工业机器人、数控锻压设备等新动能产品保持良好增势,产量分别增长31.0%、22.3%、24.5%、26.6%。

受关税政策调整导致的“抢出口”效应、叠加同期低基数影响,我市工业出口交货值增长持续。1至4月份,全市规上工业出口交货值同比增长12.0%,较一季度、上年全年分别加快3.5个、10.6个百分点。1至4月份,19个有出口的制造业行业大类中,14个行业出口交货值实现同比增长,增长面73.7%;重点行业中,电气机械和器材制造业、农副食品加工业、纺织服装、服饰业、纺织业、医药制造业等5个行业实现两位数以上增速。

全市综治中心规范化建设 现场推进会举行

本报5月26日讯(记者 李松)今天,全市综治中心规范化建设现场推进会举行。市委副书记、政法委书记马广峰出席推进会并讲话。副市长、市公安局局长窦清波,市中级人民法院院长孙晋梅,市人民检察院检察长王锡友参加活动。

与会人员实地观摩了县乡村5个综治中心,并召开会议。会议指出,要深刻认识推进综治中心规范化建设的重大意义,扛牢责任、狠抓落实,重点推进场所设置、部门入驻、运行机制、督办落实、信息化建设“五个规范化”。

会议强调,县级综治中心要建强综合窗口,集成解纷力量,规范机制流程,抓好疑难复杂矛盾纠纷化解,着力提升矛盾纠纷化解终结力;乡级综治中心要完善功能,整合力量,力求实效,着力提升矛盾纠纷化解实战力;村级综治中心要建强阵地、配强队伍、健全制度、提高效能,着力提升矛盾纠纷化解防控力。要以综治中心规范化建设实际成效夯实更高水平平安泰安建设根基,切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。



“三夏”大规模小麦机收全面展开

记者从农业农村部了解到,截至5月26日17时,各地已收夏粮小麦7005万亩,日机

收面积连续3天超过400万亩,全国“三夏”大规模小麦机收全面展开。

医保即时结算已覆盖77%统筹地区

记者近日从国家医保局获悉,截至5月6日,全国启动即时结算的统筹地区达到300个,占全国统筹地区的77%,覆盖

36.18万家定点医药机构。数据显示,今年以来,全国300个启动即时结算的统筹地区已累计拨付医保基金3001亿元。

天问二号任务计划本周四实施发射

记者5月26日从国家航天局获悉,经工程任务指挥部综合研判决策,行星探测工程天

问二号任务计划5月29日(周四)实施发射。

□均据新华社



■肥城锂电新材料产业园。

记者 陈阳 摄

在今年的全国两会上,政府工作报告指出,要积极扩大有效投资,紧扣国家发展战略和民生需求,强化项目储备和要素保障,切实选准选好项目。

一批批优质项目纷至沓来,一笔笔重大投资持续加码……新型工业化强市战略实施以来,市委、市政府坚持“按图索骥、有的放矢”的系统观念,围绕提升高质量招商引资工作质效,从基本要素“土地”切入,立足土地资源高效配置与产业升级协同并进,在增量和存量两方面全力盘活土地资源,保障产业项目落地,“熟地招商”已成为我市承载新质生产力产业转移的重要支撑。

1至3月,全市在建境内招商引资项目到位资金89.96亿元。全市目前共有132个招商引资在谈项目,总投资在5亿元以上的重点项目25个,计划总投资374.4亿元。

打破瓶颈,让土地“变熟”

“熟地”是项目落地的第一要素。所谓“熟地”,是指可以迅速组织

出让、权利清晰,用地手续完善,基础设施完备、可马上实施建设的优质土地。

当前,泰安完成“熟地”整理储备工作,梳理146宗合计900.39公顷准备齐全的优质“熟地”,诚邀优质项目“揭榜”,着力构建具有泰安特色的现代化产业体系。

土地,是经济发展的基本要素,是城市招商引资及项目落地的重要基础。泰安以“熟地”招商为突破口,从发展根本要素“土地”切入,创新机制、精准施策,成为产业发展和项目落地的关键一招。

“熟地”不足、“熟地”不熟,部分地区拿出的“熟地”仍然存在基础设施配套不完善等问题,达不到马上供地的标准。”长期从事招商及项目服务的一线工作人员表示,以往招商存在“项目等地”等问题,这是导致项目“签下来、落不下来”“落下来、建设滞后”等现象的头号难题。

想要破题,需要强化“熟地”招商。近年来,我市系统梳理全市“熟地”地块及已纳入土地征收成片开发



■大窑饮品智能工厂项目。

记者 司刚 摄

方案尚未完成征收项目基本情况,建立产业导向明确、地块信息精准、要素保障完备的“熟地”资源动态管理机制;通过突出企业视角与场景赋能,首创标准化“熟地”招商手册,集成地块航拍实景图、规划指标、出让方式等核心信息,推出首批74宗合计659.2公顷“熟地”,直观呈现产业配套、交通区位、基础设施等关键要素,实现“一册通览、一键对接”。

优质“熟地”给企业项目提供了“拎包入住”的机会。“我们把成熟的地块统计上来之后,按大小、成熟度、重点园区等排列,做成‘熟地’招商手册,外出招引项目时随身携带。”肥城市招商中心主任李华利介绍,前期,他们通过土地平整、通水、通电、通路等工作,打造了占地2万平方米的工业标准地,该地块位于阳阳街东下庄,一经推出就被企业看中。

今年3月,“熟地招商 共赢未来”泰安市熟地招商推介会成功举办,肥城智汇光电领航者项目正式落地,推动实现土地资源与优质项目高效匹配。

据智汇光电领航者项目负责人、山东全彩光电科技有限公司董事长吴斌介绍,项目建设智能光电设备生产车间,拥有智能室内外显示屏、智能小间距透明屏、智能镂空格栅屏等系列产品产线,项目投产后将有效填补肥城市智能光电行业领域空白。

同时,泰安构建“市级统筹、县区联动、部门协同”的一体化服务体系。市级层面建立“熟地”资源“蓄水池”,动态整合区域地块信息;县区层面成立工作专班,对重点项目实行全周期跟踪、全要素保障、全流程服务。

强链补链,招来“老友”留下“老友”

泰安以产业链延链补链为牵引,以存量资源高效盘活为抓手,以新质生产力培育为突破,统筹推进“熟地”招商与产业升级深度融合。截至目前,全市共利用358.05公顷“熟地”资源,成功招引落地65个项目。

东方空间商业运载火箭制造基地作为首个落户汶河新区的空天经济产业项目,

下转02版 >>>

首页快照

废旧电池 绿色再生

山东丰融新材料有限公司2023年落户肥城市,实现当年成立、当年投产,先后建成了1万吨废旧锂电池处置生产线和1万吨废极片生产线。

近年来,该公司联合高校专家通过自主研发的带电电池无氧裂解生产线,设计出了氮气保护破碎系统和多级分选系统,废旧锂电池无需放电,便可直接进入生产线,经过破碎、裂解、分选,变为铜、铝、铁等金属,各类金属回收利用率达到99%以上,工艺达全国领先水平。

记者 陈阳/图 陈元/文



泰安市再次荣膺全国文明城市称号

本报5月26日讯(记者 崔东旭)5月23日,全国精神文明建设表彰大会在京召开。会议表彰了第七届全国文明城市、文明村镇、文明单位和第三届全国文明家庭、文明校园,表彰了第九届全国道德模范。泰安市和新泰市、肥城市再次荣膺全国文明城市称号;13个村镇被授予第七届全国文明村镇称号,6个单

位被授予第七届全国文明单位称号,2户家庭被授予第三届全国文明家庭称号,2所学校被授予第三届全国文明校园称号;李林雨获得第九届全国道德模范荣誉称号,王长义、王长信荣获第九届全国道德模范提名奖。

第七届全国文明村镇:泰安市泰山区省庄镇、新泰市西张庄镇、

肥城市边院镇、泰安市泰山区邱家店镇刘家疃村、泰安市岱岳区角峪镇先锋村、宁阳县堽城镇保安村、宁阳县东庄镇南故城村、东平县东平街道史楼村、东平县梯门镇东瓦庄村、新泰市新汶街道大河村、新泰市龙廷镇上豹峪村、肥城市新城街道孙家庄村、肥城市安驾庄镇马家埠村。第七届全国文明单位:泰

安市人大常委会办公室、政协泰安市委办公室、泰安市纪委监委、泰安市岱岳区粥店街道办事处、泰安市烟草专卖局(公司)、泰安市泰山小荷公益事业发展中心。第三届全国文明家庭:孟广琴家庭、刘珂家庭。第三届全国文明校园:山东省泰安第一中学、肥城市实验小学。